
 

 

ΥΔΡΕΥΗ ΚΕΡΚΥΡΑ: 30 χρόνια αδράνειασ και τώρα το μαχαίρι ςτο λαιμό για 
"Ζκτακτθ Ανάγκθ". 

 

Τισ τελευταίεσ μζρεσ περιοχζσ τθσ Κζρκυρασ «αναγκαςτικά» κθρφχκθκαν ςε «ζκτακτθ 

ανάγκθ» λόγω λειψυδρίασ! Μιπωσ κάτι ςασ κυμίηει αυτό;Πόςεσ ομοιότθτεσ διακρίνετε με τθ 

διαχείριςθ τωναπορριμμάτων και τθσ «ζκτακτθσ» και «πρόςκαιρθσ» λφςθσ τθσ μεταφοράσ 

που όλοι ςτθρίξαμε το 2019 γιατί πλζον δεν υπιρχε άλλθ λφςθ;! 

«Ζκτακτθ ανάγκθ» κατόπιν παρότρυνςθσ από τθν κεντρικι διοίκθςθ προσ το Διμο, για να 

παρακαμφκοφν οι χρονοβόρεσ γραφειοκρατικζσ διαδικαςίεσ που το ίδιο το κράτοσ ζχει 

κεςπίςει. Με ζκπτωςθ ςτθν ποιότθτα, ςτθ διαφάνεια, ςτθν αποτελεςματικότθτα τθσ 

προτεινόμενθσ λφςθσ, ςτισ περιβαλλοντικζσ επιπτϊςεισ, και τζλοσ ςτθν εξοικονόμθςθ 

δθμοςίου χριματοσ.  

Η κατάςταςθ ζχει φτάςειςτο «αμιν», οι γεωτριςεισ ςτερεφουν θ μια μετά τθν άλλθ, δεν 

ζχουμε νερό ςτισ βρφςεσ μασ, απεντάςςονται τα ζργα το ζνα μετά το άλλο, καικθρφςςεται θ 

Κζρκυρα ςε «ζκτακτθ ανάγκθ»! Και ποια είναι αυτι θ «ζκτακτθ» και «μαγικι» λφςθ που κα 

ςυμβεί λόγω τθσ κιρυξθσ ςε «ζκτακτθ ανάγκθ»; Καμιά! ΖτςιΓια ακόμα μία φορά, με 

ενορχθςτρωτι το ΥΠΕΚΑ, προωκοφνται πρόςκαιρεσ και ενεργοβόρεσ λφςεισ χωρίσ ςχζδιο.Η 

«λφςθ»ςφμφωνα με το ΥΠΕΚΑ είναι μία: οι μικρζσ μονάδεσ αφαλάτωςθσ των 1.000μ3, τισ 

οποίεσ μοιράηει «γενναιόδωρα» και «μεγαλόκαρδα» ςτουσ «καθμζνουσ» τουσ Διμουσ! 

1. Υπάρχει πρόβλεψθ για ζργα αντικατάςταςθσ δικτφων; Από το 1989(!),ο τότε διμαρχοσ 

Γιάννθσ Κοφρκουλοσ, διαπιςτϊνει ότι χάνεται το νερό ςτα δίκτυα και χρειάηεται 

αντικατάςταςθ δικτφων.Σιμερα 35 χρόνια μετά, και φςτερα από ςχεδόν 10 δθμοτικζσ 

κθτείεσ, δεν ζχει γίνει κανζνα ζργο για τθν φδρευςθ, οφτε για τα δίκτυα, οφτε και για 

τθν αποκικευςθ και αποταμίευςθβρόχινου νεροφ.Διαρκϊσ κάνουνε μελζτεσ, καιξανά 

μελζτεσ,διαβάηουμε δελτία τφπου με τυμπανοκρουςίεσ, τα ζργα εντάςςονται ςε 



 

χρθματοδοτικά εργαλεία,αλλά ωσ δια μαγείασ απεντάςςονται από τα χρθματοδοτικά 

εργαλεία, ζργο δε γίνεται, το νερό χάνεται και τϊρα «ξαφνικά» ζχουμε λειψυδρία!  

Πόςο νερό χάνεται ςτο δίκτυο «ςουρωτιρι»; Σφμφωνα με ςτοιχεία τθσ ΔΕΥΑΚ είναι τθσ 

τάξεωσ του 50%(!) Και ξζρετε γιατί είναι τόςο ςοβαρό; Γιατί θ ποςότθτα νεροφ που 

χάνεται κακορίηειτθν ποςότθτα νεροφ που πρζπει να αντλθκεί(ϊςτε να φτάςει ςτον 

τελικό αποδζκτθ θ απαιτοφμενθ ποςότθτα)! Συνεπϊσ και το κόςτοσ άντλθςθσ (ι 

αφαλάτωςθσ) επθρεάηεται άμεςα.  

Ζςτω ότιθ πόλθ τθσ Κζρκυρασ χρειάηεται 20.000μ3 νερό τθν θμζρα, ςθμαίνει ότι κα 

πρζπει να αντλοφμε 40.000μ3τθν θμζρα(!). Πόςεσαφαλατϊςεισ των 1.000μ3(που τόςο 

απλόχερα μοιράηει το Υπουργείο) κα πρζπει να βάλουμε; Ποιο το περιβαλλοντικό 

αποτφπωμα; Ποιο το κόςτοσ; Και ποιοσ κα πλθρϊνει για όςο νερό αντλείται αλλά 

τελικά χάνεται ςτο «ςουρωτιρι» δίκτυο;  

2. Μεταφορά νεροφ από «απζναντι»: αντίςτοιχο με τθ μεταφορά 

απορριμμάτων«απζναντι». Ενδεικτικάυπενκυμίηουμε ότι ςτθ μεταφορά των 

απορριμμάτων θ επιχοριγθςθ του Κεντρικοφ κράτουσ που είχε υποςχεκεί θ 

Κυβζρνθςθ δεν ιρκε ποτζ! Η μεταφορά λοιπόν κατζςτθθ πιο ακριβι και 

αναποτελεςματικι λφςθ, μια οικονομικι αιμορραγία για το Διμο (που μετά από 4 

χρόνια μετακυλίςτθκε ςτουσ πολίτεσ) και ςε αυτό το διάςτθμα δεν προχϊρθςε οφτε 

ζνα ζργο για τθν ανακφκλωςθ, οφτε για το εργοςτάςιο, οφτε για τθν ολιςτικι 

διαχείριςθ.Το μεγάλο περικϊριο κζρδουσ βοικθςε να παγιωκεί α κζρδθ μια 

«ζκτακτθ» και «δαπανθρι» λφςθ ωσ «μόνιμθ». 

Τϊρα λοιπόν όχι μόνοπροτείνεται να κουβαλάμε νερό από «απζναντι» (με όλα τα 

κακά που ςυνεπάγεται αυτό), αλλά επιπλζον κα το κυκλοφοροφμε ςε ζνα δίκτυο 

«ςουρωτιρι» όπου το μιςό κα χάνεται. Ποιοσ μασ λζει ότι δεν κα 

παγιωκείικοςτοβόραμεταφορά νεροφ από απζναντι, ι οι ενεργοβόρεσαφαλατϊςεισ 

τισ οποίεσ μοιράηει αυτι τθ ςτιγμι τόςο απλόχερα τοΥπουργείο;  



 

Μόλισ το 6% του βρόχινου νεροφ καταναλϊνεται ςτθν χϊρα μασ και το 50% αυτοφ χάνεται 

ςτο δίκτυο «ςουρωτιρι»(!) άρα το πρόβλθμα δεν είναι θ μείωςθ των βροχοπτϊςεων – 

λειψυδρία  – κλιματικι αλλαγι, αλλά θ επιλογι να μθν γίνονται ζργα για τθν αποκικευςθ και 

αποταμίευςθ βρόχινου νεροφ ςτθν αντιμετϊπιςθ του προβλιματοσ όπωσ θ αλλαγι δικτφων, 

θ καταςκευι μικρϊν ταμιευτιρων και οι γεωτριςεισ ςε νζα «εφφορα» εδάφθ. 

Με τισ λφςεισ που προτείνονται ο λόγοσ που δε κα ζχουμε και πάλι νερό ςτισ βρφςεσ μασ, 

είναι που κα ςτερζψουν όχι οι γεωτριςεισ αλλά το πορτοφόλι μασ… Δεν κα μποροφμε να 

πλθρϊςουμε το λογαριαςμό για όλθ αυτι τθν δαπανθρι λφςθ που προκρίνεται «ζκτακτα» 

καιςτθν οποία μασ ζχουν εγκλωβίςει!  

ΕπερωτάταιοκφριοσΠεριφερειάρχθσ: 

 Ποια είναι τελικά θ λφςθ που ζχει ςχεδιαςτεί και κα εφαρμοςτεί για τθν ολιςτικι 

αντιμετϊπιςθ του προβλιματοσ φδρευςθσ τθσ Κζρκυρασ;Από τισ εξαγγελίεσ του 

Πρωκυπουργοφ αποπροςανατολιςτικαμε (19/4/2023"Για τα ζργα φδρευςθσ ςτθν 

Κζρκυρα, προορίηονται ςε πρώτθ φάςθ 29,1 εκατ. ευρώ και ςτθ ςυνζχεια 200 εκατ. 

ευρώ", ενώ ςτισ 05/07/2024 ζκανε αναςτροφι δθλϊνοντασ ότι θ φδρευςθ τθσ 

Κζρκυρασ κα εξεταςτεί από μθδενικι βάςθ).Δεν ιταν ςαφισ θ ςκοπιμότθτα τθσ 

κιρυξθσ ςε «ζκτακτθ ανάγκθ». Τι κρφβετε άραγε πίςω από όλα αυτά; 

 Ποιοσ ο ςχεδιαςμόσ τθσ Περιφερειακισ Αρχισ για τθν επίλυςθ τθσ υδροδότθςθσ του 

νθςιοφ τθσ Κζρκυρασ; Υπάρχει ςυνεργαςία με ΔΕΥΑΚ και Διμουσ ϊςτε να 

«κουμπϊνουν» τα ςχεδιαηόμενα ζργα για μια οριςτικι και ολιςτικι μελζτθ και 

επίλυςθ του προβλιματοσ; 

 Σε τι ςτάδιο βρίςκονται οι ξεχαςμζνεσ μελζτεσ τωνλιμνοδεξαμενϊντισ οποίεσ ανζςυρε 

ο Κοσ Κουρισ και θ Περιφερειακι Αρχι είχε εκδθλϊςει τθν πρόκεςθ να τισ «τρζξει»; 



 

 Θα διεκδικιςετε χρθματοδότθςθ για τθν αλλαγι του δευτερεφοντοσ δικτφου, του 

δικτφου που μεταφζρει το νερό ςτισ βρφςεσ μασ και το οποίο ζχει διαρροζσ 

τουλάχιςτον 50%.  

 Θα διεκδικιςετε οι ΔΕΥΑ να μεταβοφν ςτο μειωμζνο τιμολόγιο των παρόχων 

θλεκτρικισ ενζργειασ; 

 Ποια θ κζςθ ςασ γιατθν ίδρυςθ ΠεριφερειακοφΦορζα Διαχείριςθσ Υδάτων. Ποιοι κα 

ςυμμετζχουν; Και ποιοσ κα ορίηει τθν τιμολογιακι πολιτικι; 

 

Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ παράταξθσ «Μζνουμε ΙΟΝΙΟ» 

o Αρβανιτάκθ Ακθνά 

o Δρυ Μαρία 

 

 

 


